



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-ROMANS-030
罗马书 15:5-21
查克 史密斯牧师主讲

题目：神是一切的盼望

亲爱的朋友，您好，弟兄姐妹，平安。今天我们仍旧研读新约的罗马书第十五章。

罗马书十五章第 5 节说：『但愿赐忍耐安慰的神』难道神不是忍耐的神吗？

罗马书十五章 5 节说：『但愿赐忍耐安慰的神叫你们彼此同心，效法基督耶稣，』

我们应该如何彼此对待呢？我们应该彼此安慰，我们应该效法主耶稣基督的样式，彼此忍耐。

罗马书十五章第 6 和 7 节说：

[6]一心一口荣耀神我们主耶稣基督的父！

[7]所以，你们要彼此接纳，如同基督接纳你们一样，使荣耀归与神。

现在，在教会里，当我们以主耶稣基督的爱和透过神的话语彼此服事，我们就会借着这爱的生命，彼此的安慰和忍耐，来荣耀神，那么我们就可以彼此接纳。那么，要怎么做呢？就如同主基督接纳我们一样。

罗马书十五章第 8 节说：『我说，基督是为神真理作了受割礼人的执事，要证实所应许列祖的话，』

换句话说，主耶稣来到犹太人当中，是因为神过去对列祖的应许，祂将会差来救世主。

罗马书十五章第 9 节说：『并叫外邦人因他的怜悯荣耀 神。如经上所记：因此，我要在外邦中称赞你，歌颂你的名；』

这是出于以赛亚书四十二章六至七节。神在那里说：

42:6 我一耶和华凭公义召你，必搀扶你的手，保守你，使你作众民的中保，作外邦人的光，

42:7 开瞎子的眼，领被囚的出牢狱，领坐黑暗的出监牢。

罗马书十五章第 10 节继续说：『又说：你们外邦人当与主的百姓一同欢乐；』这是出自于申命记三十二章。

罗马书第十五章第 5 节说：『又说：外邦啊，你们当赞美主！万民哪，你们都当颂赞他！』

这是出于诗篇第一一七篇。

罗马书第十五章第 5 节说：『又有以赛亚说：将来有耶西的根，就是那兴起来要治理外邦的；外邦人要仰望他。』

这是出自于以赛亚书第十一章。

因此，保罗在这里将旧约圣经里面，先知所提到福音会借着耶稣基督临到外邦人身上的所有相关预言，都一起提出来。

保罗接着说，

罗马书第十五章 13 节说：『但愿使人有盼望的神，因信将诸般的喜乐、平安充满你们的心，』

保罗再一次从圣经的经文里提到盼望将要来临的主题；神是一切的盼望。盼望是最重要的事。我们一定不能失去在神里面的盼望，祂是带来一切盼望的神：愿祂充满你。盼望所带来的结果就是喜乐和平安。『我的心啊，你为何忧闷，为何在我里面烦躁。』你看，诗人在这里说到的是沮丧和失望；而相反的则是喜乐和平安。盼望所带来的结果，就是我们相信，就有着喜乐和平安，相信什么呢？对圣经的相信，对神话语的相信。因此我们的信仰是建基于神所说的事实。而信心的结果，就是喜乐和平安。

人们时常将他们的信心建立在喜乐和平安上，或是建立在他们已经有的感觉上。喔，慢点儿！我们所说的，不是对喜乐和平安的信靠，而是信靠在神的话语上。你想想，如果你说你已经得救了，是因为你在生命中有如此的平安和喜乐；那么，你也可能在明天早上醒来的时候，因为那是一个糟糕的日子，所以你觉得很难受。你觉得自己很易怒，也很沮丧。那这又怎么说呢？「喔，我今天没有得救，因为我

没有喜乐，而且我觉得很恼怒。」你看，信仰不是在于感觉，它是在于神的话语，神所说的话。因此我的信心是建立在神话语的事实上，神的话语是不会改变的，然而感觉却会改变。我的感觉是易变的。

感觉是容易变动的，但是神的话语却是永远立定。因为我的得救以及我跟神的关系是在建立在神确切的话语上，所以我和神的关系将永远不会改变。这是已经被立定的事，因此，是我对神话语的信靠，带给我平安和喜乐。

保罗在经过十四天船遇到大风浪之后，他告诉船上的人：「主耶稣来，对我说：『保罗，不要害怕』，他的使者昨夜站在我旁边，说我们必要撞在一个岛上，但绝不会有人命伤亡。我信神他怎样对我说：事情也要怎样成就。」

保罗是喜乐的，他仍然快乐。当他们已经失去了所有得救的希望的时候，他鼓励船上的人要高兴起来。当船难的时候，有一个人起来吹口哨和微笑，其他的人们很可能会叫他去跳甲板。「大家要开心一点」，「朋友，你在开什么玩笑？」他们在地中海上，不断地摇晃十四天，一点也没有见过日光或是星星。保罗不是说：「大家开心起来吧，我今天感觉不错，我心中很有平安。」不，他说的是「我已经有了神的话语，而我相信神的话要成就。」因此，信心就被建立起来，而且它是坚定和安稳的，因为这个信心是建立在神的话语，在圣经之上。

所以要小心这种事情。人们以他们的感觉来得到信心，这是一个很容易掉进的陷阱。很有趣的是，我们是如此习以为常地用感觉来表达我们的经验。我们用我们的感觉来表达我们的经验。我们这样谈论自己的救恩：「喔，我觉得多么平安，我这一辈子也没有这种平安。就好象是温暖的水从我的头上浇灌下来，贯穿我整个身体，我就感觉到整个人都充满温暖。」当我们如此表达的时候，人们会这样来看待我们的经验，他们会想：「嗯，我也应该要有这样的经历，不然我就没有得救。因为当那个人得救的时候，就好象开了灯一样，有闪烁的光照耀着，还有很大的荣耀，而我到现在都没有见过这种光亮，因此，我应该是还没有得救。」因为我们各自用自己的经历或感受，或是任何发生在我们身上的事来描述自己的得救，别人就会开始关心那些感受，而不是神的话语。你不应当如此做。

罗马书 10 章 9 节说：『你若口里认耶稣为主，心里信神叫他从死里复活，就必得救。』因为神的话语如此宣告，所以我是得救的人。我知道自己是得救的，因为神如此说。你看，我可以对神的话语有指望，因为它不会变动，也不会改变，它并不在于我的感觉是如何。

我要再一次说，我喜爱保罗直接指出主题的重心所在。『使人有盼望的神，因信将诸般的喜乐、平安充满你们的心』。

罗马书第十五章 13 节又说：『使你们借着圣灵的能力大有盼望！』

是圣灵使神的话语在我的心里起作用，也是圣灵教导我关于神的真理。祂引导我进入所有的真理里面，祂向我显现出属神的事，祂使神的话语活在我的心中；因此透过圣灵的工作，神的话语也能够在我的生命里面工作，我能够大大充满盼望。『愿颂赞归与我们主耶稣基督的父 神！他曾照自己的大怜悯，藉耶稣基督从死里复活，重生了我们，叫我们有活泼的盼望，』这是彼得前书 1 章 13 节说的。一个荣耀的，蒙福的盼望，是从我们伟大的神和救主耶稣基督而来。这是活泼的盼望，是有福的盼望，透过神的话，我们可以大大地充满着盼望。现在保罗接着说，

『弟兄们，我自己也深信你们是满有良善，充足了诸般的知识，也能彼此劝戒。』这是罗马书十五章第 14 节。

弟兄们，我确信你们也能够做到，满有良善，充足了各样诸般的知识，并且能够彼此劝告诫鉴。

罗马书十五章第 15 节说：『但我稍微放胆写信给你们，是要提醒你们的记性，特因 神所给我的恩典，』

现在我知道你们能够彼此劝勉，你们也有各样的知识。然而，因为神所赐给我的恩典，我仍然要放胆将一些事写给你们知道。

罗马书十五章第 16 节说：『使我为外邦人作基督耶稣的仆役，作 神福音的祭司，叫所献上的外邦人，因着圣灵成为圣洁，可蒙悦纳。』

因此，保罗在写信给外邦人的时候，宣称对外邦人而言，他们是被神接受的，这些外邦人是被献上的。所献上的就是他们对神的赞美和敬拜。因为这是圣灵的工作，所以是被神所悦纳的。你不再需要祭司，你也不再需要律法使你得到洗净和清洁，神之所以会接纳你，是因为圣灵的工作，以及神所赐给我们的恩典。

罗马书十五章第 17 和 18 节说：

15:17 所以论到神的事，我在基督耶稣里有可夸的。

15:18 除了基督藉我做的那些事，我甚么都不敢提，只提他藉我言语作为，

使徒保罗在外邦人当中作了强而有力的服事工作。但是这不只是神话语的工作所带来的效果，更是因为圣灵的工作，使得神的话语可以被坚定。在马可福音的最后一节说到：『主和他们同工，用神迹随着，证实所传的道。』保罗写信给哥林多教会的时候，也说到：『我说的话、讲的道，不是用智慧委婉的言语，乃是用圣灵和大能的明证。』

保罗在罗马书的一开始，就提到他渴望到罗马的教会当中，这样他可以将属灵的恩赐分给他们，使得他们得以被建立。因此，保罗的服事不只是纸上谈兵，而是有实际的行动。

神的话语是奇妙的，是重要的，也是大有权能的。它是活泼又有功效的，如同两刃的利剑，可以剖开一切；但是神的话语也可以在我们的生活当中工作，借着我们的生活将神的话语表现出来。许多时候，人们没办法将我的话听进心里，那是因爲我的行事爲人的缘故。如果神的话不能在我的生命中工作，我也没有将神话语的力量，借着我的生命展现出来，就如同在这个世界所有的准则，如果它们都没有被实行出来，那么不论这些准则是多么地美好，它们都一无是处，毫无价值可言。因此，是圣灵的运行，使我在生命中将神的话语实行出来，这样我们就能够将神的话语——这从神而来的爱和大能，都可以被表现出来。同时，圣灵也可以在各方面显明祂自己。

因此，保罗说：『我所要大胆讲的只是这一句话：基督借着我的言语行爲，又用神迹奇事和上帝之灵的能力使外邦人顺服上帝。』我在这里用的是现代中文译本我们知道，耶稣将祂自己的工作借着祂所说的真理显明出来。例如在约翰福音 14 章第 8 到 11 节那里记载，『腓力对他说：「求主将父显给我们看，我们就知足了。」耶稣对他说：「腓力，我与你们同在这样长久，你还不认识我吗？人看见了我，就是看见了父；你怎么说『将父显给我们看』呢？我在父里面，父在我里面，你不信吗？我对你们所说的话，不是凭着自己说的，乃是住在我里面的父做他自己的事。你们当信我，我在父里面，父在我里面；即或不信，也当因我所做的事信我。』』

主耶稣曾经说过祂所行的工作可以爲祂自己作见证。因此我们的生命也是神的工作以及圣灵在我们里面的见证。我们的活出来的样式，比我们所说的话语更能作见证。我们总是以爲自己的话语能够成爲我们的见证，我们也总是用言语的形式来作见证。就是向别人用言语来表明我们的信仰。但是比言语更爲有力的见证，是你借着圣灵，在爱里面所行出来的样式。耶稣说：『你们若有彼此相爱的心，衆人因此就认出你们是我的门徒了。』因此，我们的行爲要与荣耀的福音相称，这是十分重要的事，因爲这样我们就能宣扬神的话语。

保罗在这里宣告我们应信徒该有的行爲：

罗马书十五章第 19 节说：『用神迹奇事的能力，并圣灵的能力，使外邦人顺服；』

有保罗同在一起，一定是件十分令人兴奋的事。你可以见到那些奇迹奇事，以及圣灵的工作和圣灵在他生命里面的大能。

因此，保罗说：『甚至我从耶路撒冷，直转到以利哩古，到处传了基督的福音。』这是罗马书十五章第 19 节。

或者说，保罗已经将整个主耶稣基督的福音都传讲过了。

罗马书第十五章 20 和 21 节说：

15:20 我立了志向，不在基督的名被称过的地方传福音，免得建造在别人的根基上。

15:21 就如经上所记：

你看，保罗甚至引用旧约圣经的经文来支援他的论点。保罗对神的话语的认知是如此地熟悉。

以赛亚书第五十二章十五节说：『未曾闻知他资讯的，将要看见；未曾听过的，将要明白。』

好了，亲爱的朋友，弟兄姐妹，这次的经文查考到这里。
下次我们继续讲解罗马书，请准时收听今日灵粮这个节目。

耶稣基督是如此的爱我，愿意为我的罪而舍命，代替我而死；祂还愿意为我犯罪所带来的负罪感而受苦，祂的作为确实使我惊讶万分！

我爱耶稣！我很感激耶稣为我付出了无私的爱。因为我很爱耶稣，所以我只做那些讨祂喜悦的事情，我不去做那些令耶稣不喜悦的事。我要效法耶稣那样，去生活，饶恕别人；我要如同祂一样去爱别人。

弟兄姐妹，愿你在这一个星期的行事为人，都能够为天父带来荣耀，透过你的生活，你可以向神表达出你对神的爱，讨神喜悦你。愿神赐福你，给你一个美好的，与耶稣同行，而且是充满圣灵大能的一个星期。